Lista 3.1.1 Eletrostatica 1

Exercicios desacompanhados de contas/equacoes serdo desconsiderados
1- O que significa a nivel atbmico um corpo estar eletrizado?

2- Quais sdo os trés processos de eletrizagcdo? Cite dois exemplos de cada um deles.
elas apoiadas em bases isolantes.

3- Considere trés esferas A,B e C portadoras das cargas de 4 C, 12 C, e 8 C respectivamente, todas
separé-las?

a) Qual sera a carga final da esfera A ap6s colocarmos as trés esferas em contato e depois
b) Qual seré a carga de B apds tocar a esfera A e posteriormente a esfera C?

4-  Dois corpos eletricamente carregados estdo separados no vacuo por um espaco de

aproximadamente 12 cm. Um deles possui carga de -10 C e ou outro de 60 C. Qual sera a forca elétrica

entre eles? (Considere K = 9*10°).

5- Qual ¢ a funcédo do para-raios e do fio-terra? Como ambos estdo relacionados?
6- Responda de acordo com o Gréfico abaixo:

curva superior.

a) Descubra os valores de Q1 e Q2 assumindo que ambas tenham a exata mesma carga para a
b) Qual das duas curvas apresenta cargas de maior intensidade supondo que Q1 = Q2?

7- Quando dois materiais distintos sdo atritados elétrons se movem de um corpo para outro, porém
0s protons permanecem imaoveis. Qual é o0 motivo para isso?

8- Uma carga de 0,32 mC contém quantos elétrons? (Considere e = -1,6¥107%°).

9- O que significa dizer que as oOrbitas dos elétrons no 4&tomo séo quantizadas? Por que o elétron
(carga negativa) ndo é atraido e colapsa dentro do nucleo atbmico (portador de cargas positivas)?

10- Qual serd a forca elétrica entre duas particulas quaisquer se triplicarmos o espaco entre elas?



11- Quais séo os tipos de carga elétrica dos protons e dos elétrons respectivamente?

a) Positiva e neutra

b) Neutra e negativa
c¢) Negativa e positiva
d) Positiva e negativa

12- Um avido ap6s uma longa viagem acumula uma grande quantidade de cargas elétricas devido a
interacdo entre o ar e a fuselagem. Qual é fendmeno responsavel pela geracdo dessa carga elétrica
que ocorre durante 0 voo?

a) Condugéo
b) Contato
c) Atrito

d) Irradiacdo

13- A férmula da forca de gravitacdo universal, que explica a interacdo entre dois corpos celestes e
as Orbitas dos planetas, tem um formato similar a qual das leis da eletrostatica?

a) Potencial elétrico

b) Lei de Coulomb

c¢) Densidade de cargas
d) Campo elétrico

14- Duas particulas, eletricamente carregadas com +8,0x10® cada uma, sdo colocadas no véacuo a
uma distancia de 0,3 metros. Sendo k= 9,0x10°. A forca de interacio eletrostatica entre essas cargas
é:

a) de repulsdo igual a 1,6N
b) de atracédo igual a 6,4N

c) de atracéo igual a 1,6N

d) de repulséo e igual a 6,4N

15- Ao batalhar contra 0 Homem Aranha, o vildo Electro dispara no herdi uma rajada elétrica com a
carga de 48000C. Sendo que a carga elementar de cada elétron vale e = 1,6x10° C. Por quantos
elétrons nosso querido herdi foi atingido nesse momento da batalha?



